
 

ПАМ’ЯТІ КОЛЕГ  

ЗІНАЇДА СЕМЕНІВНА МЕЛЕНЕВСЬКА 

 

(1938-2016) 

20 березня 2016 року пішла з життя досвідчений, висококваліфікований 

експерт в галузі почеркознавства, кандидат юридичних наук, експерт вищого 

кваліфікаційного класу, науковець, викладач, Меленевська Зінаїда Семенівна.  

Народилася Зінаїда Семенівна в м. Києві 30 січня 1938 року в сімї служ-

бовців. З 1961 року, після закінчення юридичного факультету Київського 

університету ім. Тараса Шевченка, працювала в Київському НДІ судових 

експертиз у лабораторії судово-почеркознавчих досліджень на посадах молод-

шого наукового співробітника, старшого наукового співробітника (1973 р.), 

завідувача лабораторії судово-почеркознавчих досліджень (1983 р.), заступ-

ника директора з наукової роботи (1998 р.). 

У 1972 році З. С. Меленевська захистила дисертацію на здобуття нау-

кового ступеня кандидата юридичних наук на тему: «Теоретичні та методич-

ні питання проведення повторних почеркознавчих експертиз у кримінально-

му судочинстві», згодом, у 1978 р. їй було присвоєно вчене звання старшого 

наукового співробітника.  

Напрямками наукової діяльності Зінаїди Семенівни були: повторні  

експертизи в кримінальному судочинстві, психологія та оціночна діяльність 

експерта, динамічні характеристики почеркових об’єктів, тощо.  

Меленевська З. С. була автором більше, ніж 70 наукових праць, серед 

яких методичні посібники, розділи у підручниках, статті. Зокрема: «Теорія і 

практика повторних почеркознавчих експертиз», «Психологічні особливості 

діяльності комісій експертів-почеркознавців та шляхи її вдосконалення», 

«Оцінка ознак, протилежних висновку, на заключній стадії ідентифікаційно-

го дослідження». 

Останні роки свого життя З. С. Меленевська присвятила викладацькій 

діяльності, підготовці майбутніх експертів-криміналістів, працювала в Наці-

ональній академії внутрішніх справ. 
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Колеги, учні та друзі завжди будуть пам’ятати Зінаїду Семенівну, з те-

плотою згадувати її багатогранну, яскраву особистість. 

ТАМАРА ІВАНІВНА МОРОЗ 

 

(1936-2016) 

28 квітня 2016 року зупинилося серце висококваліфікованого фахівця в 

галузі судово-технічного дослідження документів Тамари Іванівни Мороз.  

 Народилася Тамара Іванівна в м. Красноярськ 09 жовтня 1936 р. в сімї 

службовців. У 1959 р. закінчила Сибірський Технологічний інститут, хіміко-

технологічний факультет, целюлозно-паперове відділення. З 10 вересня 1970 

року Т. І. Мороз, зарахована до штату Київського НДІ судових експертиз на 

посаду молодшого наукового співробітника. З цієї дати життя Тамари Іванів-

ни назавжди пов’язано з Інститутом. Згодом вона обіймала посади старшого 

наукового співробітника (1979), завідувача сектором (1995). Крім експертної 

діяльності Мороз Т. І. займалась і науковою діяльністю, вона є автором та 

співавтором багатьох наукових праць, серед яких: «Идентификация пи-

шущего прибора по штрихам записей» (1976), «О возможности использова-

ния методов электрофореза и хроматографии при определении времени изго-

товления документов» (1978), «Установление соответствия материалов до-

кумента примененному виду печати» (1978), «Пути совершенствования ме-

тодов люминесцентного исследования документов» (1981), «Комплексное 

криминалистическое исследование документов, изготовленных печатными 

способами» (1982), «Оптические методы исследования Киевских глаголи-

ческих листков» (1989), «Комплексное криминалистическое исследование 

документов, изготовленных полиграфическими способами» (1985).  

 Після виходу на песію, продовжувала працювати позаштатним експер-

том Київського НДІ судових експертиз. 
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Тамара Іванівна була наставником для молодих експертів. Її учні і досі 

працюють у КНДІСЕ, стали кваліфікованими експертами-документознав-

цями. 

Світла і вічна пам’ять про Тамару Іванівну назавжди залишиться в сер-

цях її учнів, колег та друзів. 

СЕРГІЙ ІВАНОВИЧ СТАЛЬМАХОВИЧ 

 

(1950-2016)  

09 серпня 2016 року зупинилося серце знаного експерта в галузі фізи-

ко-хімічних досліджень Стальмаховича Сергія Івановича. 

Народився С. І. Стальмахович у 1950 р. в м. Порт-Артур (Китай), в 

сім’ї службовців. У 1974 році закінчив фізичний факультет Московського 

державного університету ім. М. В. Ломоносова, а в 1980 р. аспірантуру того 

ж університету за спеціальністю «Молекулярна спектроскопія». З липня 

1981 р. життя і діяльність Сергія Івановича тісно пов’язані з Київським НДІ 

судових експертиз, де він розпочав свою експертну та наукову діяльність на 

посаді молодшого наукового співробітника лабораторії судових фізичних і 

хімічних досліджень та пропрацював на різних посадах до останніїх днів 

життя. З 1988 р. по 2000 р. обіймав посади старшого наукового співробітни-

ка, завідуючого сектором дослідження наркотичних речовин, завідувача ла-

бораторії судових фізичних та хімічних досліджень, з 2000 року займав поса-

ду завідуючого сектором дослідження наркотичних речовин і психотропних 

препаратів. Після виходу на пенсію у 2010 р., продовжував працювати поза-

штатним експертом Київського НДІ судових експертиз. 

Сергій Іванович був одним з найбільш досвідчених фахівців у галузі 

судових фізичних та хімічних досліджень, зокрема за спеціальностями: «До-

слідження лакофарбових матеріалів і покрить», «Дослідження полімерних 

матеріалів, пластмас і виробів з них», «Дослідження нафтопродуктів і паль-

но-мастильних матеріалів», «Дослідження наркотичних засобів, психотроп-

них речовин їх аналогів та прекурсорів».  
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Активно приймав участь у науково-дослідній роботі, був керівником та 

виконавцем багатьох науково-дослідних розробок, серед яких: «Разработка и 

совершенствование методов комплексного идентификационного исследова-

ния некоторых сильнодействующих фармпрепаратов с целью обнаружения и 

определения их природы», «Разработка методики комплексного идентифи-

кационного исследования конкретних объемов(масс) горюче – смазочных 

материалов, использовавшихся на автотранспорте», «Влияние предметов но-

сителей (тканей) на нефтепродукты, извлеченные из них после пожара», «Ро-

зробка методичних рекомендацій з криміналістичного дослідження мастиль-

них матеріалів методами молекулярної спектроскопії в ультрафіолетовій об-

ласті спектру, тонкошарової та рідинної хроматографії», «Розробка методики 

криміналістичного дослідження пально-мастильних речовин, встановлення їх 

марки, джерела походження та факту їх змішування»; автором багатьох нау-

кових статей. 

Неможливо не відзначити глибоку інтелігентність, людяність, велике 

серце, широту душі Сергія Івановича, доброзичливість та увагу до колег і 

друзів. 

Світла пам’ять про Стальмаховича С. І. назавжди залишиться в серцях 

тих, хто його знав. 

ЗІНАЇДА ОЛЕКСАНДРІВНА КОВАЛЬЧУК 

 

(1929-2016) 

15 грудня 2016 року пішла з життя відомий вчений-криміналіст у галузі 

судового почеркознавства, криміналістичного дослідження документів та те-

орії судової експертизи Зінаїда Олександрівна Ковальчук. 

Народилася Зінаїда Олександрівна 23 січня 1929 року у місті Києві, в 

сім’ї службовців. З 1937 року розпочала навчання у 134 середній школі міста 

Києва. У 1941 році її навчання було перерване війною й евакуацією до м. Вот-

кінська Удмурдської АРСР, куди разом із заводом «Арсенал» було переведе-

но її батьків і де вони перебували до 1945 року. Після повернення до Києва 
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Ковальчук З.О. продовжила навчання у школі, яку закінчила у 1947 році із 

«Золотою медаллю». 

У тому ж році, вона поступила на юридичний факультет до Київського 

државного уіверситету ім. Т. Г. Шевченка. Після закінчення університету 

З. О. Ковальчук, згідно призначенню Державної Комісії, почала працювати в 

канцелярії Президіума Верховної Ради УРСР у якості консультанта. 

У листопаді 1952 року її було прийнято на роботу до Київського НДІ 

судових експертиз на посаду молодшого наукового співробітника лабораторії 

судово-почеркознавчих досліджень.  

У 1964 році Зінаїда Олександрівна закінчила заочну аспірантуру Все-

союзного інституту по вивченню причин й розробці заходів попередження 

злочинності, а у 1966 році успішно захистила дисертацію на тему: «Криміна-

лістичне дослідження пошкоджених документів».  

За роки роботи у Київському НДІСЕ Зінаїда Олександрівна Ковальчук, 

пройшла тернистий шлях від молодшого наукового співробітника до старшо-

го наукового співробітника (з 1967 року), а з 2007 року займала посаду про-

відного наукового співробітника, була експертом вищого кваліфікаційного 

класу.  

Свого часу, Ковальчук З. О. займалася викладацькою діяльністю на 

юридичному факультеті у Київському державному університеті ім. Т. Г. Шев-

ченка, з 1999 року була доцентом кафедри правознавства у Миколаївський 

філії Києво-Могилянської Академії, а з 2002 року – виконувала обов’язки до-

цента кафедри правознавства Миколаївського Державного гуманітарного 

Університету ім. І. Могили, одночасно залишаючись позаштатним експертом 

Київського НДІ судових експертиз і виконуючи складні експертні дослі-

дження. 

Зінаїда Олександрівна Ковальчук була сумлінним працівником, висо-

кокваліфікованим спеціалістом у галузі судового почеркознавства, фахівцем 

з теоретичних питань криміналістики і криміналістичної техніки та методики 

дослідження документів. Вона була одним з провідних спеціалістів Київсько-

го НДІ судових експертиз, приймала активну участь у профілактичній та на-

уково-методичній роботі, розробляла та впроваджувала в експертну практику 

нові методи судово-експертних досліджень. Займалась науковими розробка-

ми, які були направлені на удосконалення оціночної діяльності експертів-

криміналістів. Ковальчук З. О. була досвідченим наставником молодих спе-

ціалістів, підготувала велику кількість кваліфікованих експертів-почерко-

знавців. 

Зінаїда Олександрівна була автором більш ніж 60 наукових праць з те-

оретичних аспектів техніки та методики дослідження речових доказів, психо-

логії та оціночної діяльності експерта, динамічних характеристик почеркових 

об’єктів, питань дослідження рукописних текстів та знищених документів та 

багатьох науково-дослідних розробок.  
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Серед наукових праць Ковальчук З. О. найбільш вагомими є, зокрема, 

такі: «Криміналістичне дослідження пошкоджених документів», «Психологі-

чні особливості діяльності комісії експертів при проведенні комплексних 

експертиз», «Оцінка ознак, протилежних висновку, на заключній стадії іден-

тифікаційного дослідження».  

Світла пам’ять про Зінаїду Олександрівну назавжди залишиться у сер-

цях її учнів, колег та друзів. 
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